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Jag överklagar ovan angivet beslut enligt 19§ och 60§ Fiskelagen
Jag yrkar att Förvaltningsrätten upphäver beslutet.

Beslutet att all lax med fettfena skall släppas tillbaka är felaktigt och ej taget på rätt grunder. Då utredarna på HaV har ej tagit reda på alla fakta i saken.
Till exempel har antalet laxar i Östersjön ökat enormt de senaste åren och är nu på en nivå som inte setts på mycket länge.

Utredaren Martin Rydgren har offentligt sagt att all lax som sätts ut i Östersjön skall fenklippas, vilket det inte finns några som helst bevis för. Tvärtom så har finska laxodlare yttrat sig och sagt att det inte finns några som helst planer på att börja fenklippa odlad lax.
Detta betyder en stor del av den fisk som kommer återutsättas enligt angivet beslut kommer vara odlad, ej fenklippt, lax.
Vid beslutet har hänsyn ej heller tagits till att i stort sett alla betydande remissinstanser varit emot förslaget.

Det angivna beslutet är dessutom en diskriminering mot sportfisket bedrivet genom trolling i Östersjön. Dessa sportfiskare har sedan flera år en oskriven regel att återutsätta oskadad fisk med oskadade fenor, då dessa troligen är vildlax. Men många laxar med fettfena har tydliga odlingsskador på övriga fenor och bör därmed betraktas som odlade.
Diskrimineringen mot trollingfisket blir extra tydlig när man beaktar att de laxfällor som placeras utanför älvarna av yrkes- och fritidsfiskare samt övrigt sportfiske efter lax inte fått några restriktioner om att enbart få behålla fenklippt lax. 

Trollingfisket efter lax runt Sveriges kuster tillhör troligen de bästa i världen och drar årligen ett stort antal fisketurister från Danmark, Norge, Finland, Tyskland, Polen m fl. Men på grund av angivet beslut kommer dessa att istället besöka de näst bästa platserna. I första hand Bornholm och Åland. Även det svenska trollingfisket (både guideverksamhet och enskilda sportfiskare) kommer flyttas till dessa platser vilket medför att det totala fisketrycket kommer minska marginellt men de stora intäkter Sverige haft de senaste åren från denna turism flyttas till Danmark och Åland(Finland).
Detta medför i sin tur att de företag som stora delar av året lever på denna fisketurism, och inte kan flytta sin verksamhet likt guiderna, troligtvis tvingas lägga ner. Bland dessa företag finns hotell, vandrarhem, restauranger, bensinstationer, små hamnar m fl.
En ändring av beslutet till max 1 icke fenklippt lax per person och dag skulle troligtvis rädda kvar en stor del av denna fisketurism i Sverige. Vilket även skulle innebära färre dödade vildlaxar då övriga länder runt Östersjön dit trollingfisket med nuvarande beslut kommer flyttas inte har några restriktioner alls.
Genom att informera om hur typiska odlingsskador ser ut och hur viktig den vilda laxen är skulle urtaget kunna styras mot odlad lax. Denna information skulle kunna ges i sammarbete med t ex organisationen Sportfiskarna. 
Genom informationsblad hos näringsidkare i området och i de hamnar där trollingfisket i Östersjön utgår från, likt informationen om fredningszoner och minimimått i Vättern, skulle flertalet trollingfiskare fås att släppa tillbaka än mer av de vilda laxar som fångas.
Beslutet medverkar till en fortsatt utarmning av kustsamhällena runt östersjön, helt i strid emot riksdagen uppdrag att utveckla fisket emot besöksnäringen .  
Jag yrkar därför på att beslutet upphävs.

Alternativt att en ny text författas där det framgår att maximalt urtag av ej fenklippt lax är 1 per person och dag.
För Ölands Trolling & Sportfiskeklubb/ Lars Karlsson
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                     Underskrift

Sänds till:

Havs och Vattenmyndigheten

Box 11930

404 39 Göteborg
